

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Ștefan Văsan 27.
Abonamentul cu supliment zilnic: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Adunarea și Instituții Ind. — Persone și marci după tarif.

O pilduitoare solemnitate

Inaugurarea școlii Nr. 6 de băieți și fete din cartierul C. F. K.

Fără trâmbe și surle, s'a inaugurat Duminică 16 crt. școala primară din cartierul C. F. K. de sub direcțiunea d-lui institutor Dima.

Intr'un cadru simplu dar plin de sinceritate, s'a desfășurat această serbare în fața părinților, elevilor și a invitaților. Printre aceștia din urmă, am remarcat între alții, pe d-na și d-nul V. Lepădatu, I. Bulgărea ajut. de primar, F. Sachetti, fost primar al municipiului pe vremea căruia s'a pus piatra fundamentală a acestei școli, d. Rizescu fost ajut. de primar pe acel timp, d-nii Alecu senior și D. Alecu avocat, și nenumărați funcționari ai portului.

După vizitarea școlii, care impune prin desăvârșita ordine ce domnește peste tot, ca și perfectă curățenie ce impresionează, asistența trece în sala de serbări. Aci, preoiul Vărnăv oficiază slujba, după care, în cuvinte frumoase scoate în relief munca depusă de comitet, pentru înfaptuirea acestei opere. Cu această ocazie S. Sa își exprimă nădejdea că prin stăruința enoriașilor, se va putea ridica cât de curând și un sfânt locaș.

Urmează la cuvânt d-l director Dima. D-sa arată că școala datează de 15 ani, funcționând într'un local pus la dispoziție de Direcția portului. În 1929, sub primariatul d-lui Sachetti, s'a pus prima piatră la ridicarea acestui edificiu. D-sa elogiaza pe d. Sachetti pentru deosebitul interes ce a depus la înfaptuirea acestei clădiri, precum mulțumește fostului primar G. Popescu, sub care s'a continuat construcția și în fine aduce elogii actuaului primar d-lui Horia Grigorescu, care a terminat definitiv clădirea.

După ce aduce mulțumiri tuturor acelor, cari prin străduințele depuse, au putut să-și vadă visul cu ochii, mulțumește asistenței pentru participarea la această solemnitate și solicită și pentru viitor, sprijinul binevoitorilor școlii. Frumoasa cuvântare a d-lui Dima, sinceritatea cu care s'a exprimat, a făcut o adâncă impresie asupra asistenței.

D-l Sachetti, luând cuvântul, ține să mulțumească în prim rând acelor cari au avut deosebită atenție de a-l invita. Relevând elogiile ce l's-au adus, spune că nu le merită decât în mica măsură, de oarece pe vremuri, ca

primar, nu și-a făcut decât datoria. Dacă merită cineva laude, apoi acestea sunt cu prisosință meritate de către comitetul școlii, care, a depus străduinți și suflet pentru înfaptuirea operei ce se inaugurează azi. O școală nouă echivalează, spune d-sa, cu aprinderea unui nou far pe tărâmul cultural. După ce și exprimă întreaga admirație pentru ordinea perfectă ce domnește peste tot, urează harnicilor directori și neobositului comitei, cari timp de 14 ani conduc destinele școlii, succes deplin și în viitor.

Mai iau cuvântul, d-l Bulgărea, ajut. de primar, care laudă activitatea comitetului și d-l Visarion din comitet, care mulțumește tuturor cari au binevoit a lua parte la această inaugurare.

În urmă asistența se fotografiază, după care, se împraștie cu mulțumirea de a fi luat parte la această pilduitoare și înălțătoare serbare.

Fapta unei soții

Maria Pasco, soția maestrului de marșă Gh. Pasco dela Baza Navală maritimă întreținea de mai multă vreme legături cu un ofițer de administrație de la acea unitate. Zilele trecute, în timp ce soțul se afla trimis în interes de serviciu la Salina, incorecta soție a încărcat un camion cu tot ce se găsea mai de preț în casă și luând și suma de 110.000 lei, a fugit la Brăila.

La soț, soțul gășind casa jefuită și prințind înșelăciunii, a reclamat cazul comandamentului Bazei Navale care ordonând o anchetă a stabilit și complicitatea ofițerului de administrație în devalizarea casei.

Incorecta soție a fost pusă în urmărire, iar soțul păgubaș a intentat acțiune de divorț la tribunalul local.

Anchetatorii militari au cerut pedepsirea severă a ofițerului în chestiune.

Pentru supușii străini

Biroul Siguranței de pe lângă poliția locală pune în vedere supușii străini din orașul Constanța, că revizuirea actelor lor s'a terminat la 15 Septembrie n. c. și urmează ce în termen de o lună toți să se prezinte la biroul Siguranței pentru a și le ridica.

Cei ce nu vor ridica actele până la 15 Oct. 1934 sunt consideratei contravenienți și vor fi amendatși conform legii.

O sialne pentru Carmen Sylva

Sâmbătă 22 crt. orele 6 d. z. va avea loc în liceul „M. E. Bălăraș” o consiliere privitoare la mijloacele necesare ridicării unui statui, la Constanța, regizată de Carmen Sylva.

Cu acest prilej se va constitui comitetul de acțiune.

CHESTIA ZILEI

Într'una trâmbeilor din la-părul guvernamentului casianțean

Am scribit în timp despru banchetel, pe la cale de prietenii d-lui Radu Rosculeț, pentru ziua de 23 Septembrie c. Ziarițelul acesta, merită a servi ca o demonstrațiune împotriva d-lui Sasso, față de orientativul d-lui rici: manifestare de d-na în paginile d-lui Rosculeț, n-a... anului. Și a-a amănat — vorba cea — Saso die!

Faptele s'au desfășurat creșter urmează și garanții perfectă tot autentificate.

Afectat de manifestarea noastră în caz sub adaptivă grupului „11”. — manifestare cu atât mai importantă acuro la toți discutiilor pentru remanieră — d. Sasso a chemat la București pe d. deputat Aurel Oancea, sub a cărui președinție urma să alba loc banchetel. Dels acesta — cu toată înzdrăviga — conștient — „Sofl neconștient” a reștit să obțină publicarea unui comunicat, prin care se aducea la cunoștința Onor P. T. Public că „banchetel nu are nici un substrat și scop în legătură cu pretinsele netaștegeri din partid”.

În plus, d. Sasso s-a grăbit să transmită prin d-nii preot Belu și crmar delegat Hulescu, cari fuseseră săptămână trecută pe la d-sa, condiții de a opti, pe orice cale, chiar prin forță, pe aderenți de a participa la ospățul buclucos, contravenienți urmând a fi excluși din organizație.

Fașur orice eventualitate, S-tul, înțrât în răcori, dispuse ca, în cazul când, totuși, demonstrația nu ar putea fi împedicită, ofițerul să-măst credințelor, să se înscrie și el la banchet la număr considerabil, pentru că să covârșască pe „roșuculeții”.

Cu toate aceste măsuri tactice, rapoartele primite nelăsându-l să doarmă, d. Sasso a socotit necesar și nimerit a se deplasa personal Sâmbătă seara la Constanța și chemând Duminică dimineața pe însoțitorul protegonist, după ce l-a brutuit urât de tot — dac'ar fi să credem destăinuirile ce ne-a lăsat unul din șefii de secțiune — l-a obligat să conframandeze manifestația. Și d. Radu Rosculeț a trebuit să codese, fără mai ales de lamentațiunile d-lui Sasso și de nonle sale asigurări, că dragostea pe față de d. Traian Berberianu este trecătoare — ca și atâtea alte dragăști ale d-nle.

„Eram sigur că hapta va da la-părul — spune alșterii, într'un cerc de inițiat, d. senator de Hârșova, Gheorghiu, chemat în grabă la Constanța. Radu trebuia să conștie că acestă eventualitate — eventualitatea președinților Școlii locale de a se fi hotărât pentru manifestație. Din moment ce însă a luat hotărârea, nu trebuia să mai sapituzese. L-a încălecat defintiv!”

Și așa se desfășura „armonia guvernamentală în ficlul începunabil al marelui elector și fost gl. vitor ministru. GEANARET

Grav accidente de automobile pe șos. Mangalia-Constanța

Pe șososa Mangalia-Constanța s'a produs ieri un grav accident de automobil. Din Mangalia a plecat ieri un automobil deschis marca „Bui k” cu trei pasapari dintr'un Constanța. Într'una satel Tallapeac și Tezia, rupându-se o roată dela spate, mașina s'a răsturnat în șanț, strămându-se și luând foc.

Aiut șofarul cât și cei trei pasapari prinire c ri un damp, D Stamatia au fost răniți. Victimele li s'au dat ajutoare medicale la Constanța. Mașina fiind complet distrusă, a rămas în șanț.

Examen de bacalaureat

Examenle de bacalaureat va. începe la 20 Septembrie. Până acum însă nu s'a comunicat în cinei sunt alcătuite comisiunile examinatoare și nu s'au fi. și centrele de exam.

In chestia curentului electric

Pe ziua de 1 Octombrie 1934, expirând armistițiului convnit cu Societatea Comunală de electricitate, care în intervalul dela 28 Mai și până acum, trebuia să stădize și să astensască prețul luminei electrice — CEIACE NU A FĂCUT.

Stăiui Neguțeresci Constanța, cheamă pe toți comercienții și industriașii Constanțeni LA O MARE ADUNARE PUBLICA în ziua de Duminică 23 Septembrie 1934, ora 10 dim. în sala Cinematografului TRIANON spre a hotărâ re-luceperea grevel, până ce ni se vor satisface justele noastre cereri.

Facem apel la toate asociațiunile profesionale ca: Societățile de pensionari civili și militari, Societatea demobilizașilor, Societatea Bărbăție și Credință, Societatea Virtutii Militară și în genere la toți cetățenii acestui Municipiu, cari sunt deopotrivă interesați în grava chestiune a lumii statului, să participe la această adunare, pentru ca uniți, să luam toate măsurile pentru reușita acțiunii noastre.

Inaugurarea expoziției de fructe

Duminică s'a inaugurat expoziția de fructe dobrogenese, în cadrul săptămânii fructelor, organizată sub auspiciile ministerului agriculturii și domeniilor. Deschiderea expoziției a avut loc în prezența d-lei V. Ballo, prefectul județului, Sr. Velicu, primar al orașului, Aurel Bato, I. Oancea, Al. Băclăreanu, Gh. Andreescu, general Stan Popescu, colonel Ceaușescu, Gh. Stătescu, dr. chimist Frangopol, etc., din partea Camerei de agricultură participând d-nii Anghel Constantinescu, vice președinte, Radu Lipatti, directorul serviciului agricol și ing. agronom D. Gheorghiu, secretarul Camerei regionale de agricultură.

Cuvântul de deschidere l-a roștit d. Radu Lipatti, care, în cuvinte bine simțite a scos în evidență roștal fructelor în economia noastră națională, arătând cu cifre ce bogăție posedă țara prin totădere viilor și măltoșnelor de pomi roditori. Bogăția aceasta nu poate fi însă valorificată pentru producătorul nu știe încă să sorteze produsele pentru a atrage pe cumpărători, iar acesta din urmă nu este stimulat să cumpere din cauză că nici intermediarul — vânzătorul — nu-i satisface gustul de a totăși fructe în cele mai bune condițiuni. D-sa a expus rolul ce-l are ministerul în organizarea săptămânii fructelor, cum și concursul ce s'a dat de primăria orașului, Camera de industrie și comerț, Banca Națională, etc.

Expoziția a fost minunat aranjată de d. inginer agronom D. Gheorghiu, secretarul Camerei regionale, care a avut un nepretuit sprijin din partea d-lor Anghel Constantinescu, vice președintele Camerei, Radu Lipatti, directorul serviciului agricol, G. Golea, teșu Rosculeț, conducătorii camerei de agricultură din Dobrogea și d-nale Margarata Ing. Gheorghiu și Aneta colonel Kelic din Bazargie.

Au expus următorii producători: școala de agricultură Basarabi, Crisia Frangopol (Constanța), Elena Niculescu (Constanța), Pepiniera statului dela Basarabi, Irașii Sidita (Medgidia), Ionescu-Crunție (Basarabi), St. Dumitrescu (Basarabi), Dobrescu, I. Dumitrescu și Papaniholopol din Carnavoda.

Expoziția a fost vizitată de un numeros public. Instrumentele pentru combaterea dășmenilor pomiculturii au fost cercetate cu mare interes de vizitatori. D. ing. agronom Bulucea a dat lămuri tehnice asupra mijloacelor de combatere, tot d-sa la calitate de reprezentant al direcției viuculturii, a organizat standul exportatorilor din Basarabi.

Accident de circulație în Bazargie

Venind cu o viteză mare a-măntură, pe str. Regele Carol, mașina cu No. 345, condusă de șoferul Stolan Todorol, a isbit puternic pe comerciantul Belu Răducanu culcându-l la pământ. Plin de sânge și cu grave lezări la cap, victima a fost internată la dispensarul comunal, iar șoferul condus la poștie de unde, cu actele dresate de d. comisar Tomovici a fost trimis parchetului. Mașina este proprietatea d-lui Socrat Ojcarol, depoziter de vinuri.

Informațiuni

Oficiul Național al Colonizărilor anunță că din lipsă de fonduri, nu se mai acordă ajutoare pentru materiale de construcțiuni pentru case coloniștilor din Cadriater.

Măine are loc în Mărdășești, în prezența M. S. Regelui, dezvelirea Monumentului Victoriei. Din Constanța au plecat spre a lua parte la festivitate, Comandanții și drapelurile regimintelor locale.

Ministerul agriculturii a reparatizat pentru județul Constanța, 20 vagoane grâu de sămăoș.

Ministerul agriculturii a acordat serea de 200000 lei pentru repararea localului școlii de agricultură de la Murlatlar.

De vânzare

O casă cu 400 m. p. situată pe str. D. A. Sturza 20. Informațiuni pe str. D. A. Sturza No. 22, Constanța. 265-4

D-l dr. George Vasilescu, înapoindu-se din străinătate, și-a re-luat consultațiunile pentru boale de copii la domiciliul său din str. Școlii Vărnăv No. 38, dela 8-10 dimineața și 2-6 după amiază.

LICENȚIAT ÎN LITERE prepară pentru curs primar și secundar șoferilor, contra camă mobilată. Pretențiuni modeste.

Laboratorul de analize chimico-medicele CALDERIMI, s'ce mutat în strada I. C. Brăflanu No. 31, în casele proprii.

La ceai, cafea, aperitive, NUMAI Coniac și Rom

Standard



ROMAN CAPATANA
Fondatorul și proprietarul fabricii
cocolatei „REGINA MARIA” și al
„BONBONERIEI PALATULUI”.



Intreprinderile „Regina Maria”

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48-11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 39

Magazine de deslăcere ale „BONBONERIEI PALATULUI”
proprietății ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Ma-
ria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fundația Carol I)
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comediei).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 46.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Roselli 4.
- 9) Intrarea Zalomit I (Cișmigiu).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



12) Plocești —
Piața Unirii Cereți ciocolată „URS DE DORNA”

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Denturi fixe în aur
(American Bridg)
CONSTANȚA
Str. Plevnei 1
Telefon 517 41—A

Doctor
I. W. SCHIMBERSKY
specialistă
în
Dentistică
Cosmetică Medicală
Strada Carol No. 99
Telefon 300

Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
(în curtea Bisericii Germane)
Sanatoriul modern pentru
chirurgie, — Boli interne, —
Meternitate, — Ginecologie
— Radiologie și diverse tra-
tamente cu electricitate.
Consult: 8 12 a m 2-7 p. m.
Telefon 425

Târgul cerealelor

Cereale sosite și vândute la obor-
tul Constanța azi 18 Sept. 1934

Căruțe	Prețuri %
1 Grâu de toamnă	470
28 Ora	290 300
30 Ovăz	290 310
29 Porumb	200 255
3 Meiu	350 355
12 In	400 625
10 Fân	60 90
1 Rapiță de primăvară	425
2 Rapiță sălbatică	200 250
Fasole	
4 Măzărică	520-550
39 Deghie	100 120

Ciuit DOBROGEA JUNĂ

Deca Sfatul Negustoresc

Sfatul Negustoresc aduce
la cunoștința d-ilor comercian-
ți și industriași că Ministerul
Muncii Sanității și Ocrotirilor
Sociala, prin adresa
No. 51699/934 trimisă Cam-
erei de Comerț și Indus-
trie din Constanța și înregis-
trată la No. 6197/834, pre-
cizează că în afară de drep-
tul ce li are de a dresa pro-
cese verbale de contravenție
la legea repausului duminical
Camera de Muncă nu
poate să dea ordine sau
circulări întreprinderilor
industriale sau comercian-
ților.

DE VÂNZARE în suburbia Bră-
tiana casele foste Stan Răcaș,
acum proprietatea Căpitan Filip.
Casa de locuit, și una pră-
vălia local de cărciumă.
Doritorii se pot adresa pentru
informațiuni d-ului A. Chiriacu
str. Rahovei 66 Loco.

Din cauza bătrâneții Inchiriez

un local pentru cărciumă sau
cafenea compus din 3 ca-
mere de locuit, un grajd, una
saia pentru oi, un porumbur,
o magazie de cereale, gră-
dina de zarzavai, 10 hectare
pământ arabil situat în mer-
eada Lazmahale.

Doritorii se vor adresa la
d. I. Dima Macale din acea
comună. 258-1c

La administrația ziarului nostru
se primesc comenzi de RECLA-
ME FILMATE pentru cinemato-
grafie cu prețuri foarte avantajoase
atât la filme sonore cât și mute.

Vă rugăm vedea
PRIN OCHELANII
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinele
de Bijuterie
MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)



Institutul de arte grafice al ziarului
„DOBROGEA JUNĂ”
Dr. Ștefan Văraș 25 — Clădire și instalație proprie
CONSTANȚA

Prezintă cu cele mai noi carac-
tere de litere, MAȘINI de CULES,
STEREOTIPIE, ZINCOGRAFIE
ȘI CU INSTALAȚIUNE
ELECTRICĂ PROPRIE,
execută orice lucrări în această
ramură ca: BROȘURI, ZIARE,
REVISTE, CĂRȚI DE VISITĂ,
FLICURI, FACTURI, AFIȘE DE
TOATE MĂRIMILE ȘI
ÎN TOATE CULORILE
și tot felul de imprimări oficiale
și comerciale, în cele mai mo-
deme condițiuni de execuție.
Atelier special de LEGĂTORIE

Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

CONSTANȚA

a pus în vânzare lozurile

CLASEI a V-a

BEINOIȚI-VA din timp
lozurile

Tragerea la

28 Aug. — 26 Sept.

DOCTORUL Eduard N. Berntfeld

Boli interne și de Copii
Boli de Femei
Raze ultraviolete
Analiza sângelui
ELECTRICITATE medicală pentru
tratamentul bolilor de femei, scur-
geri, mtră, ovare, sciatică, ne-
vralgiilor, durerilor reumatice.
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
(Blonoragia etc. și SIFILIS)
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8—1 și 4—8 591—5

Doctor B. TATARSKY

Specializat în Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE
NAS, GAT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI
și ESOFAG, STRICTURI și
DELATAȚIEI ESOFAGULUI
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radio-
grafie și Radioscopia, Raze
ultraviolete diatermie
Consult: 8 12 dim.—1-7 d.a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
În fața Cazinoului
Telefon 117

Loteria de Stat Noul plan conține câștiguri enorm mărite.
1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion.
Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN” — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta
care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragerea clasei V-a la 28 Aug. — 26 Sept. 1934.
Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.